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Муравська С. В., Цимбала О. С.
У ПОШУКАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПАРАДИГМИ

РОЗВИТКУ ЕТНІЧНОГО ТУРИЗМУ
(В контексті проведення Всеукраїнської науково-практичної

конференції молодих вчених «Розвиток етнотуризму:
проблеми та перспективи»; 2–3 березня 2011 р.)

Туристична індустрія впевнено займає провідні позиції у соціально-економічному
просторі нашої держави. В умовах глобалізаційних процесів, поряд з використанням
вже традиційних туристично-рекреаційних ресурсів, набуває актуальності ідея раціо-
нального залучення етнокультурної спадщини, що може бути невичерпною основою
розвитку туризму. Останнім часом роль і значення цього ресурсу зростає, набуваючи
самостійної цінності та популярності серед туристів. Мотивацією до вибору етнотуризму
стає унікальність, самобутність народної культури в усіх її проявах, що впродовж століть
формувалася в епіцентрах розвитку етнічних груп.

Теоретичному осмисленню концептуальних засад становлення етнотуризму,
пошуку парадигм його розвитку була присвячена Всеукраїнська науково-практична
конференція молодих вчених «Розвиток етнотуризму: проблеми та перспективи», яка
відбулася 2–3 березня 2011 р. у Львові на базі Львівського інституту економіки і туризму.
Захід організовано за підтримки Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України
та Львівської асоціації розвитку туризму.

Ключовою метою проведення конференції стала потреба публічного обговорення у
науковому середовищі змісту поняття «етнічний туризм» та визначення його місця у
структурі видів туризму; окреслення сучасного стану, проблем та перспектив розвитку
етнотуризму в Україні; визначення пріоритетних складових етнічного потенціалу в розвит-
ку гастрономічного туризму, формуванні анімаційних програм і сувенірних брендів держави.

Роботу конференції урочисто відкрив ректор Львівського інституту економіки і
туризму, завідувач кафедри теорії і практики туризму і готельного господарства,
професор, д. е. н. Ігор Омелянович Бочан,  наголосивши на специфіці етнічного туризму
та перспективах його розвитку. Далі до слова запрошували провідних науковців, молодих
вчених, студентів, які представляли вищі навчальні заклади Києва, Львова, Донецька,
Івано-Франківська,  Кривого Рогу, Тернополя, Ужгорода, Мукачева, Чернівців, Запоріж-
жя, Луцька, Харкова, Мелітополя, Рівного, Дрогобича, а також представники органів
влади, громадських організацій та туристичних фірм — всього понад 100 учасників.
Гостями заходу стали також представники Державної вищої технічно-економічної школи
ім. кс. Б. Маркєвіча (Республіка Польща), що поділилися досвідом залучення етнокуль-
турної спадщини до туристичної галузі. Загалом, під час роботи конференції на пленар-
ному та секційних засідання було заслухано та обговорено понад 85 доповідей. Учасни-
ки заходу висвітлили широке коло актуальних питань, серед яких: теоретичні аспекти
розвитку етнотуризму в Україні та світі, соціально-економічні передумови розвитку
етнотуризму в Україні, українські етнотури як продукт діяльності туристичних фірм,
національні риси у менеджменті готельно-ресторанної сфери, особливості розвитку
гастрономічного туризму, формування анімаційних програм в етнотуризмі тощо. Не
залишилися осторонь наукового дискурсу і практичні організатори туристичного бізнесу,
які поділилися власним досвідом використання етнічного потенціалу в процесі створення
турпродукту. Зокрема, етнічні атракції Закарпаття представив керівник турфірми «Адріа-
Турс» Отокар Касинець, натомість Теодозія-Любов Микитка («Карпатія Галич Тур»)
окреслила специфіку організації «етнічних турів» на всій території України. На актуаль-
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ності та своєчасності заходу акцентував увагу головний редактор газети «Краєзнавство.
Географія. Туризм» Василь Серебрій, підкресливши вагомість піднятої проблематики.

Обговорення доповідей дало чітке розуміння того, що етнічний туризм характери-
зується потужним культурним і соціально-економічним впливом на розвиток країн,
прибутковістю і динамічністю. Значною мірою поступ цього напрямку туризму виклика-
ний новою хвилею розвитку постіндустріального суспільства і бажанням туристів
повернутися принаймні на короткий час відпочинку у середовище тих громад, діяльність
яких ще не була спотворена мінусами життя у мегаполісах, та наблизитися до свого
етнічного коріння. З огляду на це туризм, в основу якого покладено етнічний потенціал,
є перспективним інноваційним сегментом розвитку держави.

Спектр презентованої у доповідях тематики закріпив думку про те, що етнотуризм
як окремий вид охоплює різні сфери діяльності — від презентації традиційної народної
культури шляхом організації виставок-ярмарок, фестивалів, проведення майстер-класів
майстрів декоративно-прикладного мистецтва тощо до формування соціально-еконо-
мічної інфраструктури краю. У сучасних умовах саме цей вид туризму здатний реально
допомогти малим населеним пунктам України вижити, адже вони своєю етнокультурною
специфікою притягують до себе вітчизняного і зарубіжного туриста. У своїх доповідях
учасники конференції підняли пласт малодосліджених питань щодо розвитку туристичної
галузі, демонструючи, що поряд з культурно-пізнавальним, ностальгійним та зеленим,
етнічний туризм має кардинально відмінну і затребувану на сучасному ринку туристич-
них послуг ресурсну основу, тому здатен заповнити окрему нішу і сформувати оригіналь-
ний туристичний продукт.

Молодими вченими — представниками всіх регіонів України, на конференції було
окреслено актуальну тематику, яка не залишили сумніву, що наша держава має потужну
ресурсну основу та значні перспективи для розвитку етнічного туризму зважаючи на
розмаїтий етнічний склад населення. Проте розвиток цього виду туризму в різних регіо-
нах держави має свої особливості. За умов раціональної державної політики та ініціатив
місцевої влади можна інтегрувати такі ресурси і формувати атрактивні продукти етно-
туризму в усіх областях України. Поряд з цим, етнотуристична галузь є специфічним
і досить складним об’єктом державного управління. Етнічний туризм вимагає безпосе-
реднього державного регулювання з метою підтримки пріоритетних напрямів туристич-
ної діяльності, зміцнення матеріально-технічної бази етнотуризму, підвищення рівня
життя громадян, створення додаткових робочих місць, збільшення надходжень до дер-
жавного та місцевих бюджетів, підвищення іміджу держави на світовому рівні.

Отож, наукові пошуки молодих вчених були спрямовані на визначення місця і ролі
етнічного туризму в структурі задекларованих на державному рівні видів туризму,
окреслення ключових напрямків його становлення, дослідження тенденцій розвитку
народного декоративно-ужиткового мистецтва, кулінарних традицій, самобутніх звичаїв,
відновлення місцевих пам’яток культури з метою формування туристично-привабливого
іміджу як внутрішніх регіонів України, так і її позиціювання на міжнародному ринку
туристичних послуг.

Учасниками конференції прийнято резолюцію із практичними пропозиціями щодо
розвитку етнічного туризму, закріплення його статусу на законодавчому рівні, створення
механізмів державного регулювання та вирішення низки актуальних питань, пов'язаних
з організацією цього виду туризму. Сподіваємося, що думки молоді будуть почуті
урядовцями та підтримані громадськістю країни.


